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ΠΛΗΡΩΜΕΝΟ 
ΤΕΛΟΣ 

Ταχ. Γραφείο  

ΚΕΜΠΑ 
 

Αριθμός αδείας 85

Τα χ υ δ ρ ο μ ι κ έ ς  ε π ι τ α γ έ ς  
Επειδή πολλές επιταγές χάνονται, γι’ αυτό παρακαλούμε στο 
εξής να αποστέλλονται στη διεύθυνση: 

Καρβούνης Χρυσόστομος 
Ψαρρά Ξ. 4 - 8, Άγ. Ελευθέριος, Τ.Κ. 111 43 

Αποστολή κειμένων στο mail: syl_mes_ath@yahoo.gr

Φέτος ο εορτασμός της Εθνικής επετείου του ΟΧΙ συνδυάστηκε με ένα ηλιόλουστο τριήμερο και συνετέλεσε στη μαζική έξοδο πάρα 
πολύ κόσμου. Η ευρύτερη περιοχή του Δ. Λίμνης Πλαστήρα γέμισε επισκέπτες από όλη σχεδόν την Ελλάδα. Παντού υπήρχε το αδια-
χώρητο. Στο χωριό μας γιορτάστηκε η επέτειος με πρωινή λειτουργία στην εκκλησία παρουσία πλήθος κόσμου. Παρόντες ήταν και η 
Αντιδήμαρχος Πολιτισμού του Δήμου κα Γιάννα Ποδηματά, η πρόεδρος του Μεσενικόλα κα Ουρανία Ποδηματά και ο πρόεδρος της 
Ένωσης Μεσενικολιτών Αθηνών κος Χρυσόστομος Καρβούνης. Μετά το πέρας της λειτουργίας η πρόεδρος του χωριού κα Ουρανία 
Ποδηματά εκφώνησε τον πανηγυρικό της ημέρας. Στη συνέχεια ακολούθησε παρέλαση από τα μικρά παιδιά χωριανών αλλά και επισκε-
πτών που έτυχε να βρίσκονται στο χωριό μας για το τριήμερο. Η συγκίνηση ήταν διάχυτη αφού συνολικά παρέλασαν 22 παιδάκια με τις 
σημαίες τους στο χέρι και με βήμα καμαρωτό υπό τους ήχους της μουσικής από τα ηχεία της κοινότητας. 
Στη συνέχεια στο ηρώο των πεσόντων στην πάνω πλατεία η πρόεδρος του Μεσενικόλα κατέθεσε στεφάνι στη μνήμη τους. Κρατήθηκε 
ενός λεπτού σιγή και κατόπιν τραγουδήσαμε όλοι μαζί τον Εθνικό Ύμνο. 
Στην κάτω πλατεία τα παιδάκια απήγγειλαν ποιήματα καταχειροκροτούμενα από τους παρευρισκόμενους.
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Επέτειος του ‘‘ΟΧΙ’’ 
στο Μεσενικόλα

Στις ημέρες μας οι εθνικές 
επέτειοι αντιμετωπίζονται 

περισσότερο ως αργία και τριή-
μερα και όχι ως ημέρα μνήμης, 
γνώσης και αναστοχασμού. Είναι 
όμως αφορμή και ευκαιρία να 
θυμηθούμε την Ιστορία, να τιμή-
σουμε τους αγώνες των προγό-
νων μας, να παρακινηθούμε από 
το  μεγαλείο  της  Ελληνικής 
Ψυχής, να αισθανθούμε το δικό 
μας Χρέος προς την Πατρίδα. 

Η 28η Οκτωβρίου 1940 και η 
Εθνική Αντίσταση που ακολούθη-
σε, αποτελούν συλλογικό φάρο 
και οδοδείκτη για εμάς και τις  
επόμενες γενιές. Το «ΟΧΙ», είναι 
αληθινό έπος των προγόνων μας. 
Των απλών επώνυμων ηρώων και 
ανώνυμων στρατιωτών στα πεδία 
των  μαχών ,  των  άγνωστων 
Γυναικών της Πίνδου και όλων 
των  ωραίων  Ελλήνων  Εθνικής 
Αντίστασης μετά. 

Ας μιμηθούμε το παράδειγμά τους, 
όχι σε χιονισμένα βουνά αυτή τη 
φορά, αλλά στα πεδία της εθνικής 
αξιοπρέπειας, σε έργα ειρήνης και 

προόδου, στο κτίσιμο του δικού 
μας «Όχι», μέσα σε κλίμα εθνικής 
ομοψυχίας.  

Η αποτρεπτική ισχύς της χώρας 
μας και η ευφυής εξωτερική πολιτι-
κή οφείλει να είναι διαρκής προ-
σπάθεια. Ας μην ξεχνάμε ότι η μισή 
Κύπρος 50 χρόνια τώρα τελεί υπό 
κατοχή.  
Ας μην ξεχνάμε ότι το Αιγαίο αμφι-
σβητείται φανερά, ο υποθαλάσσιος 
ενεργειακός πλούτος είναι η αιτία 

που είμαστε σε ακήρυχτο πόλεμο 
με την Τουρκία. 
Ας μην ξεχνάμε ότι η πατρίδα μας 
αργοσβήνει δημογραφικά, αλλοιώ-
νεται πολιτισμικά, υποβαθμίζεται 
γλωσσικά, πνευματικά.  
Κι εμείς; Θα μείνουμε με τις διαπι-
στώσεις; Μήπως είναι καιρός να 
πούμε το δικό μας «Όχι»; 
Η ανάληψη ευθύνης είναι το δικό 
μας Χρέος. Αφύπνιση τώρα! 

ΜΗΝΥΜΑ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΕΤΕΙΟ ΤΟΥ ‘‘ΟΧΙ’’

ΜΕ ΠΑΡΕΛΑΣΗ ΚΑΙ ΣΕ ΚΛΙΜΑ ΣΥΓΚΙΝΗΣΗΣ Η ΕΘΝΙΚΗ ΕΟΡΤΗ 

ΔΗΜΙΟΥΡΓΗΘΗΚΕ η Τράπεζα Αίματος του 
συλλόγου εθελοντών Τ.Κ. Μεσενικόλα. 
Καλούμε τους απανταχού Μεσενικολίτες να γίνουν 
μέλη αυτής της τράπεζας με έδρα το Νοσοκομείο 
Καρδίτσας.  
Αίμα μπορεί να δώσει όποιος το επιθυμεί, σε όποιο 
νοσοκομείο της Ελληνικής Επικράτειας, με την 
αιτιολογία: “Για την τράπεζα αίματος των 
Μεσενικολιτών που ανήκει στο Νοσοκομείο 
Καρδίτσας”.  
Είναι μια προσφορά αλληλεγγύης, ένα δώρο ζωής 
προς τον συνάνθρωπο μας και ελπίζουμε να βρούμε 
την ανταπόκρισή σας. 
Για κάθε διευκρίνιση μπορείτε να απευθυνθείτε 
στον Διαχειριστή της ομάδας κ. Θωμά Μαλαμίτση  
τηλ επικοινωνίας: 694497081 
Ποδηματά Ουρανία πρόεδρος Μεσενικόλα  
τηλ επικοινωνίας: 6973774837 

ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ

Αγγελία 
 

Κοπή και κλάδεμα  
υψηλών δέντρων  

Αναλαμβάνουμε άψογη και ολοκληρωμένη 
καθαριότητα σε οικόπεδα και εξωτερικούς 
χώρους οικιών, στο χωριό και στην πόλη. 

 

Χρήστος Καραπάνος    
Τηλ. 6942660161-6982351706

Πλήθος χωριανών και επισκεπτών παρακολούθησαν τον εορτασμό. 

Μήνυμα του δημάρχου Λίμνης Πλαστήρα για την εθνική επέτειο της 28ης Οκτωβρίου  
ΚΑΙΡΟΣ ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΚΟ ΜΑΣ "ΟΧΙ"

Στη ζωή μας υπάρχουν γεγονότα  φωτεινά και ζωντανά που νικούν το χρόνο και περ-
νούν στην  αιωνιότητα. Νικούν τη λήθη και μένουν όλο λάμψη και μεγαλείο. Μια 
απ’ αυτές τις σελίδες της ιστορίας μας, αξέχαστη και ζωντανή είναι το θαύμα του 
1940 που γιορτάζουμε σήμερα, το ασύγκριτο, το μοναδικό ΟΧΙ που δείχνει όλο το 
θάρρος και τη δύναμη της φυλής μας, όλη την τόλμη και την υπερηφάνεια που κρύ-
βει μέσα της η αθάνατη Ελληνική ψυχή.  

Λίγο μετά τις τρεις τα ξημερώματα της 28ης Οκτωβρίου του 1940 η τότε Ιταλική 
Κυβέρνηση απέστειλε στην Ελλάδα τελεσίγραφο, δια του Ιταλού Πρέσβη Γκράτσι 
στην Αθήνα ο οποίος και το επέδωσε ιδιόχειρα στον τότε Πρωθυπουργό της 
Ελλάδας Ιωάννη Μεταξά. Απαιτούσε την ελεύθερη διέλευση του Ιταλικού στρατού 
από την Αλβανική Μεθόριο προκειμένου στη συνέχεια να καταλάβει κάποια στρα-
τηγικά σημεία του Βασιλείου της Ελλάδας (λιμένες, αεροδρόμια κλπ) για τις ανά-
γκες ανεφοδιασμού και άλλων διευκολύνσεών του στη μετέπειτα προώθησή του 
στην Αφρική, διαφορετικά το λόγο θα είχαν τα όπλα.

Ομιλία Ουρανίας Ποδηματά  
για την επέτειο της 28ης Οκτωβρίου 1940 

Ο συγχωριανός μας κος Γιώργος Καραμήτρος 
δεν σταματάει να μας εκπλήσσει με τις καινο-
τομίες του και να ανεβάζει το Μεσενικολίτικο 
κρασί σε άλλο επίπεδο. Το νέο του επισκέψιμο 
οινοποιείο στον χώρο παραγωγής του είναι ένα 
μοναδικό αξιοθέατο σε όλη την περιοχή μας. 
Ήταν  μια υπέροχη μέρα, 

Στις 21 Οκτωβρίου 2024 μέσα στα χρώ-
ματα της φύσης του φθινοπώρου και με τις 
ευλογίες του Σεβασμιότατου Μητροπολίτη 
Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κ.κ. 

Τιμόθεου, ξεκίνησε και επίσημα η λειτουργία 
του επισκέψιμου Οινοποιείου της Οικογένειας 
Καραμήτρου στον Μεσενικόλα. 
Στην εκδήλωση  παραβρέθηκαν μεταξύ άλλων 
οι κ.κ.: 
Γεώργιος Κωτσός, Ασημίνα Σκόνδρα, Τέλης 
Σπάνιας Βουλευτές Ν. Καρδίτσας 
Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Καρδίτσας, Κώστας 
Τέλιος 
Δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα, Παναγιώτης  
Νάνος.

Επισκέψιμο οινοποιείο Καραμήτρου 
Ένας υπέροχος πόλος έλξης επισκεπτών στο Μεσενικόλα.
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Σελίδα 2 N ε β ρ ό π ο λ η

Ολοκληρώθηκε με επιτυχία το κλειστό 
αρδευτικό των πηγών του Αγ. Γεωργίου 
Μορφοβουνίου, ένα έργο με τεχνικές 

δυσκολίες, αλλά και έργο πνοής για την τοπι-
κή αγροτική οικονομία. Παράλληλα προχωρά 
η μελέτη για άλλα δύο αρδευτικά, το πρώτο 
του Μοσχάτου – Μεσενικόλα, το οποίο θα 
ενωθεί με το έργο των πηγών του Αγίου 
Γεωργίου και το δεύτερο του αγροκτήματος 
της Νευρόπολης, συνολικού προϋπολογισμού 
5,3 εκ. ευρώ.  

Ο προϋπολογισμός του έργου των πηγών 
του Αγίου  Γεωργίου  Βουνεσίου  ήταν 
1.260.000 ευρώ με ευρωπαϊκούς και εθνικούς 
πόρους του Προγράμματος  Αγροτικής 
Ανάπτυξης (2014 – 2020). Την μελέτη εκπόνη-
σε το γραφείο ΚΑΠΑ Μελετητική, η οποία 
χρηματοδοτήθηκε από Δήμο  Λίμνης 
Πλαστήρα. Στην μελέτη συνέβαλλε αποφασι-
στικά και η εταιρία AgroEco - Ευαγγελία 
Λιόδη & ΣΙΑ Ε.Ε. Κατασκευαστής του έργου 
η εταιρία «Μυλωνάς και υιοί ΟΕ» μετά από 
δημόσιο διαγωνισμό, με ποσοστό έκπτωσης 
38,6 %. Το έργο κατασκευάστηκε μέσα σε 6 
μήνες από την υπογραφή της σύμβασης και 
πρόσφατα ολοκληρώθηκαν οι δοκιμές και ο 
έλεγχος του δικτύου.  

Ο δήμαρχος λίμνης Πλαστήρα, συνοδευό-
μενος  από τον Αντιπεριφερειάρχη ΠΕ 

Καρδίτσας κ. Κ. Τέλιο, τους αντιδημάρχους κ. 
κ. Β. Ξηροφώτου και Β. Κρομμύδα και τον 
κατασκευαστή του έργου κ. Μυλωνά, άνοιξαν 
εθιμοτυπικά τους καταληκτικούς αγωγούς, 
διαπιστώνοντας ετοιμότητα σε πλήρη λειτουρ-
γία.   

Πρόκειται για κλειστό υπόγειο αρδευτικό 
δίκτυο υπό πίεση, το οποίο εξυπηρετεί μεγάλο 
μέρος  της αμπελουργικής ζώνης 
Μορφοβουνίου – Μεσενικόλα, το οποίο  τρο-
φοδοτείτε από τις πηγές Αγίου Γεωργίου 
καθώς και την περίσσεια – υπερχείλιση της 
δεξαμενής Μορφοβουνίου. Το σύνολο των 

δικτύων θα αποτελείται από αγωγούς βαρύτη-
τας, τροφοδοτούμενους από δεξαμενές αποδό-
σεως που κατασκευάστηκαν στα πλαίσια του 
έργου. Ένα από τα πλεονεκτήματα του έργου 
είναι ότι λόγω της βαρύτητας δεν έχει ενεργει-
ακές απαιτήσεις, καθώς η πίεση είναι μεγάλη 
λόγω υψομετρικής διαφοράς. Το έργο υλοποι-
ήθηκε κάτω από αντίξοες συνθήκες, δεδομέ-
νου ότι με τον κυκλώνα Daniel καταστράφη-
καν δρόμοι και η πρόσβαση ήταν αδύνατη.  

Ο  δήμαρχος  Λίμνης  Πλαστήρα κ. Π . 
Νάνος, δήλωσε σχετικά: 

«Άλλο ένα σπουδαίο έργο υποδομής για 
τον πρωτογενή τομέα ολοκληρώθηκε με ευθύ-
νη  του Δήμου  Λίμνης  Πλαστήρα. 
Ικανοποιήσαμε ένα διαχρονικό αίτημα για την 
Ανάπτυξη του τόπου μας. Σε μια εποχή όπου η 
έλλειψη υδάτινων πόρων γίνεται φανερή όσο 

ποτέ άλλοτε, η αξιοποίηση των πηγών Αγίου 
Γεωργίου καθίσταται έργο πνοής. Δημιουργεί 
προστιθέμενη αξία, αναβαθμίζει την αμπε-
λουργική ζώνη, ενισχύει την αγροτική δραστη-
ριότητα, επανεντάσσει νέες αγροτικές εκτά-
σεις στην γεωργική παραγωγή. Το κλειστό 
σύστημα άρδευσης στο μεγάλο αυτό αγρόκτη-
μα, με ιδανικά εδαφολογικά χαρακτηριστικά, 
ήπιες κλίσεις και μικροκλίμα, δημιουργεί συν-
θήκες για μετατροπή της περιοχής σε ζώνη 
υψηλής καλλιεργητικής αξίας.  

Επιπλέον, επειδή πρόκειται για κλειστό 
αρδευτικό το οποίο λειτουργεί δια της βαρύτη-
τας, δεν έχει ενεργειακό κόστος και απώλειες 
νερού, με αποτέλεσμα πολλαπλά οικονομικά 
και κοινωνικά οφέλη. Ευχαριστούμε όσους 
συνέβαλλαν στην ωρίμανση και υλοποίηση 
του έργου, όπως μελετητές, κατασκευαστές, 
υπηρεσιακούς και άλλους παράγοντες για την 
συνεισφορά τους. Ευχαριστώ το Υπουργείο 
Αγροτικής Ανάπτυξης, ιδιαίτερα τον Γ.Γ. 
Ενωσιακών Πόρων κ. Παπαγιαννίδη, για την 
ένταξη του έργου. Επόμενος στόχος μας είναι 
η κατασκευή ενός νέου αρδευτικού, το οποίο 
θα καλύψει την περιοχή της Νευρόπολης με τα 
φημισμένα κηπευτικά, αλλά και νέα αγροκτή-
ματα με υπερτροφές». 

               “N” 

 

 NEBPOΠOΛH 

Mηνιάτικη Εφημερίδα 
   

Eκδότης 
Ένωση Μεσενικολιτών Aθηνών 

Υπεύθυνος σύμφωνα με τον νόμο 
ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ  

Ψαρά Ξ. 4 - 8,  Άγ. Ελευθέριος Τ.Κ. 111 43 
Tηλ. & Fax: 210 2289877  
Κινητό: 6977686749   

ΣYNTAKTEΣ 
Eκλεγμένη 7μελής επιτροπή 

 

ΔIEYΘΥΝΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ 
Σατωβριάνδου 29-7ος όροφος,  
104 31 Aθήνα - Κιν: 6971735155 
Σύλλογοι, Οργανισμοί:20€,  Ιδιώτες: 20€ 

 

 

Σχεδιασμός - Επιμέλεια  

 “Καλαυρία” 
KΩN/NOΣ KYPIAKOΠOYΛOΣ 

THΛ: 6847794 -  6842009 
e-mail: kalavrianews@gmail.com

 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
 

Πωλείται οικόπεδο στο 
Μεσενικόλα 510m2  

με θέα στο Θεσσαλικό 
κάμπο  

και είσοδο από τον 
κεντρικό δρόμο. 

 

Τράντου Αικατερίνη:  
Τηλ. 2421215133 

ΑΡΔΕΥΤΙΚΑ ΕΡΓΑ
ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΗΚΕ ΤΟ ΑΡΔΕΥΤΙΚΟ ΕΡΓΟ ΠΗΓΩΝ ΑΓ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΜΟΡΦΟΒΟΥΝΙΟΥ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ – 

 ΞΕΚΙΝΗΣΑΝ ΜΕΛΕΤΕΣ ΓΙΑ ΑΡΔΕΥΤΙΚΑ ΜΟΣΧΑΤΟΥ – ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ - ΝΕΥΡΟΠΟΛΗΣ

Στο τέλος της εκδήλωσης προσφέρθηκαν λου-
κούμια από την Αντιδήμαρχο Πολιτισμού του Δήμου μας και 
την πρόεδρο του Μεσενικόλα και αμυγδαλωτά από τον Δήμο. 
Κλείνοντας θέλω να δημοσιεύσω τα ονόματα των μικρών παι-
διών γιατί αξίζουν θερμά συγχαρητήρια για το ζήλο και το 
καμάρι που επέδειξαν γιατί αν έχουμε τέτοιο μέλλον δεν μας 
τρομάζει τίποτα! Συγχαρητήρια και στους γονείς τους που τους 
μεγαλώνουν με αυτά τα ιδανικά! 
Καρακατσάνη Ιωάννα, Παρασκευή και Δημήτρης, παιδιά του 
Αποστόλη και Βάσως Καρακατσάνη. 
Πελεκάνος Δημήτρης, γιος της Χρύσας Καρακατσάνη. 
Πιπερίγκα Άννα-Μαρία, εγγονή Αντώνη Σκαμαγκούλη. 
Παντελίδη Ηλέκτρα, εγγονή της Ζήνας Καρασιώτου. 
Παπαδημητρίου  Δανάη και Αριάδνη , εγγόνια Γιώργου 
Παπαδημητρίου. 
Φιλίππου Χαρίκλεια και Δημήτρης, εγγόνια της Περσεφόνης 
Φιλίππου. 
Καλιπολίτη Διώνη και Λευτέρης, εγγόνια Βάσως Ποδηματά. 
Κόκα Μελίτα και Ίριδα, εγγόνια Σωτηρίου και Ισμήνης 
Κατοίκου. 
Και τα παιδιά των επισκεπτών: 
Καπελιώτη Ιωάννα και Βύρωνας. 
Μεταξιώτη Ιωάννα και Ανδρονίκη. 
Μάτσας Δημήτρης και Κωνσταντίνα. 
Κουκουλέτσος Μιλτιάδης και Μαγδαληνή.

 +από σελ. 1

Στιγμιότυπα από την παρέλαση της 28ης Οκτωβρίου στον Μεσενικόλα.

Τέως Δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα, Δημήτρης Τσιαντής 
Πρόεδρος Επιμελητηρίου Καρδίτσας, Κώστας Ζυγογιάννης 
Αντιδήμαρχος Πολιτισμού Λίμνης Πλαστήρα, Ιωάννα Ποδηματά 
Πρόεδρος Δ.Δ.  Μεσενικόλα, Ουρανία Ποδηματά 
Πρόεδρος του Εκπολιτιστικού Συλλόγου Μεσενικόλα Δημήτρης 
Σκαμαγκούλης 
Πρόεδρος της Συνεταιριστικής Τράπεζας Καρδίτσας, Γιώργος 
Μπούκης 
Διευθυντής της ΑΝ.ΚΑ Α.Ε. 
Στελέχη υπηρεσιών, Τραπεζών, επιχειρηματίες και συγχωριανοί που 
εξέφρασαν τις πιο θερμές ευχές τους  και ευχήθηκαν “καλές δουλειές”. 
Το καλωσόρισμα του Γιώργου Καραμήτρου ήταν διάχυτο από συγκίνη-
ση αφού ευχαρίστησε τους γονείς του για ό,τι του πρόσφεραν μέχρι 
σήμερα, αλλά πάνω απ’ όλα γιατί του έμαθαν να δουλεύει και να μην 
νιώθει κούραση. Μίλησε επίσης για το όνειρό του, το Επισκέψιμο 
Οινοποιείο να γίνει πόλος έλξης για περισσότερους επισκέπτες στον 
Μεσενικόλα και να καθιερωθεί ως ένας τόπος μέθεξης και απόλαυσης 
του κρασιού. 
Οι καλεσμένοι είχαν την ευκαιρία να ξεναγηθούν στους χώρους γευσι-
γνωσίας, στους χώρους παλαίωσης και να απολαύσουν τα κρασιά του 
Οινοποιείου συνοδεία εδεσμάτων. 
Η μουσική , το κρασί και η χαλαρή διάθεση γρήγορα μετέτρεψαν όλον 
τον κόσμο σε μία παρέα… 
Ήταν πραγματικά μια υπέροχη μέρα…. 
Ευχόμαστε στον Γιώργο Καραμήτρο να μην σταματήσει να ονειρεύεται 
και να αναδείξει την εξαιρετική ποιότητα του Μεσενικολίτικου κρασι-
ού σε όλο τον κόσμο! 
 
Χαιρετισμός δημάρχου Λίμνης Πλαστήρα στα εγκαίνια του χώρου 
οινογνωσίας της οικογένειας Καραμήτρου 
Μία σημαντική στιγμή για τα κρασιά Μεσενικόλα και την αμπελουργι-
κή παράδοση ήταν η εκδήλωση εγκαινίων του πολυχώρου οινογνωσίας 
που δημιούργησε η οικογένεια Καραμήτρου στο Μεσενικόλα, παρου-
σία πλήθους επισήμων και κοινού. Ο δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα 
μεταξύ των άλλων ανέφερε στο χαιρετισμό του: «Ένα ακόμα ποιοτικό 
σημείο αναφοράς στον Τουρισμό της Λίμνης Πλαστήρα αποδόθηκε 
επίσημα σήμερα, με τα εγκαίνια του πρώτου οινοποιείου της οικογένει-
ας Καραμήτρου και μετατροπή σε πολυεπίπεδο επισκέψιμο χώρο οινο-

γνωσίας στο Δήμο μας. Κόσμημα αληθινό, διαφημίζει τον ιστορικό 
Μεσενικόλα με τα φημισμένα κρασιά του. Η οικογένεια Καραμήτρου 
κατάφερε να περάσει στην Διεθνή αγορά με σπουδαίες διακρίσεις, οι 
οποίες δημιουργούν προστιθέμενη αξία στον τόπο μας και καθιστούν 
οινολογικό τοπόσημο την λίμνη Πλαστήρα!  Με σκληρή δουλειά, 
αγάπη, φλόγα δημιουργίας, ο ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΡΑΜΗΤΡΟΣ κτίζει διεθνή 
αγαθά προορισμένα να κατακτήσουν αγορές... και καρδιές!  
Θερμά Συγχαρητήρια, πάντα επιτυχίες! 

 +από σελ. 1

Αποστόλης Δ. Καπερώνης  
Μεσενικολίτικα λουκάνικα με πράσο  

Τμώλου & Γρηγορίου Ε’ 74, Βύρωνας   
Τηλ: 210. 76.66.375  

Οικ: 210. 76.59.336 - 210. 76.61.713

Τ Α  Α Γ Ρ Α Φ Α
Κ Ρ Ε Ο Π Ω Λ Ε Ι Ο
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Η Νεβρόπολη ενημερώνει

Κηδείες
D   Την Τετάρτη 23/10/2024 απεβίωσε ο συγχωριανός  μας 
Αναστάσιος Μηλίτσης, ετών 69. Η εξόδιος ακολουθία τελέστηκε 
στον Ι.Ν. Κοίμηση της Θεοτόκου (Κοιμητήριο Καρδίτσας). Μετά 
την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ στο κυλικείο του κοιμητη-
ρίου. Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του Αναστασίου Μηλίτση.

Δωρεές στην εκκλησία

 

1.    ΜΑΛΑΜΙΤΣΗΣ ΔΗΜ. ΧΡΗΣΤΟΣ                      ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ             20€ 
2.    ΠΑΝΑΓΟΣ ΣΩΤΗΡΗΣ                                      ΚΑΡΔΙΤΣΑ                     20€ 
3.    ΜΑΝΩΛΗΣ ΛΑΜΠΡΟΣ                                    ΛΑΡΙΣΑ                          20€ 
4.    ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ ΒΑΓΓΕΛΗΣ                           ΚΑΡΔΙΤΣΑ                     25€ 
5.    ΜΕΛΙΤΣΗΣ ΘΩΜΑΣ                                         ΜΟΥΔΑΝΙΑ                   25€ 
6.    ΚΑΡΑΚΑΤΣΑΝΗ ΙΩΑΝΝΑ                                ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ             20€ 
7.    ΚΟΡΩΝΗ-ΓΑΚΙΟΠΟΥΛΟΥ ΜΑΡΙΑ                  ΚΑΡΔΙΤΣΑ                     50€ 
8.    ΑΝΤΩΝΟΥΛΑ ΧΑΡΑ                                        ΚΑΡΔΙΤΣΑ                     50€ 
9.    ΚΡΑΝΙΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ                                      Π. ΦΑΛΗΡΟ                   20€ 
10.  ΚΑΤΟΙΚΟΥ ΣΩΤ. ΟΛΓΑ                                   ΠΕΡΙΣΣΟΣ                     20€   
                                                                                               
Εκ παραδρομής στο φύλλο Ιουλίου-Αυγούστου δεν δημοσιεύθηκαν  
οι παρακάτω συνδρομές. Ζητούμε συγνώμη. 
1.    ΝΤΟΥΛΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ                                       ΤΡΙΚΑΛΑ                        20€ 
2.    ΣΦΕΤΣΙΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ                                      ΚΑΡΔΙΤΣΑ                     20€ 
3.    ΜΑΚΡΥΝΙΚΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ                                 ΚΑΡΔΙΤΣΑ                     50€ 
 
Παρακαλούμε πολύ όταν κάνετε κατάθεση στον Τραπεζικό 
λογαριασμό της Ένωσης να αναγράφετε υποχρεωτικά το 
όνομά σας για να μπορέσουμε να σας καταχωρήσουμε. 
Λογαριασμός τραπέζης ALPHA BANK 
123-002101-256901 
IBAN: GR1401401230123002101256901 

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2024
Εκδότης ΜΕΤΑΙΧΜΙΟ  
Του Θεόφιλου Μαντικού  
Το Μαγικό Βουνό του Τόμας Μαν είναιένα βιβλίο ιδανικό για 
χειμωνιάτικες αναγνώσεις.Διαδραματίζεται σε σανατόριο για 
φυματικούς στις ελβετικές Άλπεις,πριν από τον Α΄ Παγκόσμιο 
Πόλεμο και ακολουθεί τον Χανς Κάστορπ, ένα νέο μηχανικό 
που έρχεται για μια σύντομη επίσκεψη στον άρρωστο ξάδερφό 
του.Το προσωρινό ταξίδι του επιμηκύνεται σε μήνες και χρόνια, 
καθώς ο Χανς διαγιγνώσκεται με φυματίωση και καταλαμβάνει 
τη θέση του ανάμεσα στους «ξαπλωμένους» ασθενείς. 
Στην απομόνωση του μπαλκονιού του Χανς, μακριά από τις 
ευθύνες της καθημερινότητας, ο χρόνος γίνεται «αιώνιος» και ο 
κόσμος της αρρώστιας γίνεται παράδοξος και σχεδόν μεταφυσι-
κός.Οι πρωταγωνιστές, ο Χανς και οι υπόλοιποι ασθενείς, 
ενσαρκώνουν φιλοσοφικές ιδέες γύρω από τον Έρωτα και το 
Θάνατο, ενώ το κλειστό περιβάλλον του σανατορίου γίνεται 
μικρογραφία της κοινωνίας της προπολεμικής Ευρώπης. Μέσα 
από φιλοσοφικές συγκρούσεις, ο Μαν εξερευνά το χρόνο, την 
ατομική ταυτότητα και τη θνητότητα. 
Παρά τη βαριά του θεματολογία, το μυθιστόρημα είναι ουσια-
στικά μια κωμωδία, γεμάτη λεπτό και ειρωνικό χιούμορ.Το 
βιβλίο είναι ιδανικό για να σας κρατήσει συντροφιά τις μεγάλες 
χειμερινές νύχτες. 

_ Η οικ. Βασιλικής Σφέτσιου προσέφερε για τις ανάγκες 
της εκκλησίας 50€, στη μνήμη του Αναστασίου Μηλίτση. 
 
Πριονάς Στέλιος 
Επίτροπος Ι.Ν. Κοιμήσεως Θεοτόκου Μεσενικόλα

Επιτυχίες στα ΑΕΙ
_ Η Μυρτώ Βασιαρδάνη, κόρη του Δημήτρη και της 
Λευκής Βασιαρδάνη , πέρασε στη Σχολή Εσωτερικής 
Αρχιτεκτονικής στο ΔΙΠΑΕ Σερρών. 
Της ευχόμαστε Καλή Σταδιοδρομία.

Ο Σύλλογος των Απανταχού εκ του Νομού Καρδίτσας 
καταγομένων τίμησε με κάθε επισημότητα την Επέτειο 
της 28ης Οκτωβρίου 1940, με την κατάθεση στεφάνων, 
αφενός, στο Μνημείο του Αγνώστου Στρατιώτη στο 
Ελληνικό Κοινοβούλιο, στα πλαίσια των επίσημων 
εκδηλώσεων  της  Πολιτείας  για  τον  εορτασμό  της 
Εθνικής Επετείου, εκπροσωπώντας την Καρδίτσα, αφε-
τέρου, στο Μνημείο Ηρώων στην πόλη της Καρδίτσας. 

Αντιπροσωπεία μελών του Διοικητικού Συμβουλίου 
του Συλλόγου, αποτελούμενη από τον Πρόεδρο και την 
Υπεύθυνη Δημοσίων Σχέσεων, Κων/νο Κουσαή και 
Μαρία Τσιμητρά αντίστοιχα,πλαισιωμένη και από μέλη 

του Συλλόγου, μετέβη το πρωϊ της 27ης Οκτωβρίου 
2024 στο  Μνημείο  του  Αγνώστου  Στρατιώτη  στο 
Σύνταγμα, όπου πραγματοποιήθηκε η κατάθεση στεφά-
νων των επίσημων φορέων της Πολιτείας, στη μνήμη 
των Ηρώων του Έπους του 1940. Ο Πρόεδρος του Δ.Σ., 
Κων/νος Κουσαής κατέθεσε εκ μέρους του Συλλόγου 
των απανταχού εκ του Νομού Καρδίτσας καταγομένων 
στεφάνι στο Μνημείο. Τιμητικά αγήματατων τριών 
κλάδων των Ενόπλων Δυνάμεων και η μπάντα του 
Γενικού Επιτελείου Στρατού απέδωσαν τις δέουσες 
τιμές. 

Ανήμερα  της  Εθνικής  Επετείου ,  ο  Ειδικός 

Γραμματέας του Δ.Σ., Νικόλαος Καρβούνης εκπροσώ-
πησε  τον  Σύλλογο  των  απανταχού  εκ  του  Νομού 
Καρδίτσας καταγομένων στην Δοξολογία που έλαβε 
χώρα στον Μητροπολιτικό Ναό της Καρδίτσας, κατέθε-
σε στεφάνι στο Μνημείο Ηρώων και εν συνεχεία παρα-
κολούθησε την μαθητική και στρατιωτική παρέλαση 
που πραγματοποιήθηκε στην οδό Καραϊσκάκη στην 
πόλη της Καρδίτσας. 

 
Ο  Σύλλογος  των  απανταχού  εκ  του  Νομού 

Καρδίτσας καταγομένων εύχεται  στους Απανταχού της 
Γης Έλληνες και Καρδιτσιώτες, Χρόνια Πολλά!

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΕΚ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ ΚΑΤΑΓΟΜΕΝΩΝ
ΕΔΡΑ: Oδός Κάνιγγος 9, ΑΘΗΝΑ (Πλατεία Κάνιγγος) * Τ.Κ. 106 77 (2ος όροφος),  ΤΗΛΕΦΩΝΟ: 210.3301370, FAX: 210.8254305 - SITE: www.karditsiwtes.gr  

 E-MAIL: s.a.karditsiwtwn@gmail.com     FAСEBOOK: ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΑΡΔΙΤΣΙΩΤΩΝ 

Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΑΡΔΙΤΣΙΩΤΩΝ ΤΙΜΗΣΕ ΤΗΝ ΕΠΕΤΕΙΟ ΤΗΣ 28ΗΣ ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 1940

Πάνω: Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. του Συλλόγου των 
απανταχού εκ του Νομού Καρδίτσας καταγο-
μένων, Κων/νος Κουσαής καταθέτει στεφάνι 
στο Μνημείο του Άγνωστου Στρατιώτη. 
Μέση: Η μαθητιώσα νεολαία της Καρδίτσας 
παρελαύνει περήφανα. 
Κάτω: Το τιμητικό άγημα των τριών Κλάδων 
των Ενόπλων Δυνάμεων και η μπάντα του 
Γενικού Επιτελείου Στρατού αποδίδουν τιμές.

Πάνω: Τιμητικό άγημα του Στρατού Ξηράς αποδίδει τιμές. 
 
 
Κάτω: Οι επίσημοι φορείς της Περιφερειακής Ενότητας 
Καρδίτσας τιμούν την Εθνική Επέτειο.

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. του 
Συλλόγου των απανταχού εκ του 
Νομού Καρδίτσας καταγομέ-
νων, Κων/νος Κουσαής καταθέ-
τει στεφάνι στο Μνημείο του 
Άγνωστου Στρατιώτη

Πάνω:Ο Ειδικός Γραμματέας του Δ.Σ. του Συλλόγου των απανταχού εκ 
του Νομού Καρδίτσας καταγομένων, Νικόλαος Καρβούνης καταθέτει στε-
φάνι στο Μνημείο Ηρώων στην πόλη της Καρδίτσας. 
 
Κάτω: Εκπρόσωποι των πολιτικών, στρατιωτικών και αυτοδιοικητικών 
φορέων και συλλογικοτήτων συμμετέχουν στην εκδήλωση τιμής για την 
Εθνική Επέτειο

"Βιβλιοπροτάσεις"
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  ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΔΗΜΟ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗ  
ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΛΑΤΕΙΑ ΜΠΕΛΟΚΟΜΙΤΗ 
Ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα υλοποιώντας το 
Αναπτυξιακό Πρόγραμμα σχεδιάζει δημιουργία πλα-
τείας στην Κοινότητα Μπελοκομίτη, στο Ν.Α. τμήμα 
του οικισμού. Ο  δήμαρχος κ. Νάνος με τους μελετη-
τές και τον πρόεδρο της Κοινότητας κ. Δ. Πλιάτσικα, 
επισκέφθηκαν το χώρο για τον καλύτερο σχεδιασμό. 
Στόχος είναι να δημιουργηθεί ένα νέο σημείο αναφο-
ράς για την κοινότητα και τους επισκέπτες της λίμνης 
Πλαστήρα, δεδομένου ότι ο χώρος προσφέρει μαγευ-
τική θέα στη λίμνη Πλαστήρα και τα Αγραφιώτικα 
βουνά. 
Συγκεκριμένα πρόκειται για αξιοποίηση τριών επιπέ-
δων για κάθε ένα εκ των οποίων οι προτεινόμενες 
παρεμβάσεις ανάπλασης έχουν ως εξής: 
Α επίπεδο, (εκκλησία, Σχολείο, Παιδική Χαρά): 
Προβλέπεται επέκταση χώρου πλατείας, εργασίες 
αποκατάστασης της υπάρχουσας πλακόστρωσης, 
μεταφορά του μνημείου σε νέα περίοπτη θέση. 
Β επίπεδο, (κάτω από την παιδική χαρά): 
Προβλέπεται υπαίθριο αμφιθέατρο για πολιτιστικές 
εκδηλώσεις με προδιαγραφές ασφάλειας, εξυπηρέτη-
ση 250 θεατών, διαμόρφωση θέασης λίμνης, πέργκο-
λα με ξύλινο πάγκο, πλακοστρώσεις, δενδροφυτεύ-
σεις, τοποθέτησης αστικού εξοπλισμού, φωτιστικών 
σωμάτων, ξύλινος οικίσκος για αποθηκευτικούς σκο-
πούς, πρόβλεψη δεύτερης εισόδου, καθιστικά πεζού-
λια για θέαση χωριού και βουνών, κ.α. Τέλος, δημι-
ουργείται ισόγειος πρόσβαση στα κοινοτικά WC, ενώ 
προβλέπεται κατασκευή WC ΑμεΑ. 
Γ επίπεδο, συμπληρωματικές εγκαταστάσεις, όπως 
επιπλέον πρόσβαση από το χώρο στάθμευσης (Β.Α), 
η οποία θα διαμορφωθεί κατάλληλα με τοιχία και 
σκαλοπάτια. 
Βελτίωση δρόμου πρόσβασης στο κοιμητήριο (ανα-
τολικά), ο οποίος αποτελεί ταυτόχρονα και έναν από 
τους δρόμους πρόσβασης στην πλατεία. Τέλος, δημι-
ουργούνται νέες θέσεις στάθμευσης για την εξυπηρέ-
τηση των επισκεπτών της πλατείας και θα κατασκευα-
στούν (όπου απαιτείται) τοιχία αντιστήριξης. 
Ο Δήμος δημοσιοποιεί και θέτει στην κρίση των 
δημοτών τον σχεδιασμό, προκειμένου να κατατεθούν 
(email Δήμου) ιδέες και προτάσεις από τους πολίτες, 
με στόχο το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα. 
 
ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΑΡ-
ΧΟΥ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ ΣΕ ΠΡΟΣΥΝΕ-
ΔΡΙΑΚΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΗΣ ΚΕΔΕ 

Με την ιδιότητα του μέλους της Επιτροπής Ορεινών 
Περιοχών της ΚΕΔΕ, ο δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα, 
έλαβε μέρος στην προσυνεδριακή Συνάντηση (ΚΕΔΕ) 
στη Λαμία, με την αντιδήμαρχο κ. Ξηροφώτου και τον 
Γ.Γ. κ. Β. Μπράντζο. Χαιρετίζοντας την εκδήλωση ο κ. 
Νάνος προσκάλεσε την ΚΕΔΕ να επιλέξει την Λίμνη 
Πλαστήρα για την επόμενη συνάντηση, πρόταση η 
οποία έγινε αποδεκτή. 
Σε ότι αφορά το περιεχόμενο της Συνάντησης, η 
οποία έγινε στο πλαίσιο του τακτικού Συνεδρίου της 
ΚΕΔΕ τον άλλο μήνα, ο κ. Νάνος κατέθεσε σημαντι-
κές προτάσεις, αναφέροντας ότι «είναι καιρός τώρα 
να περάσουμε από τις διαπιστώσεις σε έργα και πρά-
ξεις. Σε αντίθετη περίπτωση οι ορεινοί Δήμοι είναι 
καταδικασμένοι να σβήσουν». Ανέφερε ότι το δημο-
γραφικό αποτελεί εθνικό πρόβλημα, το οποίο ξεπερνά 
ακόμα και την πιο δυσοίωνη πρόβλεψη. Συνεπώς 
αποτελεί αδήριτη ανάγκη για λήψη πολιτικών αποφά-
σεων, για δημιουργία Αναπτυξιακών Προγραμμάτων 
ανάλογων με την ταυτότητα κάθε Δήμου. Το Ειδικό 
Αναπτυξιακό Πρόγραμμα Αγράφων, το οποίο είναι σε 
εξέλιξη, αποτελεί ελπιδοφόρο εγχείρημα. Ωστόσο 
πρέπει η προσπάθεια να ενισχυθεί με ειδικά φορολογι-
κά και άλλα κίνητρα για επενδύσεις, απασχόληση, 
βελτίωση ποιότητας ζωής, προϋποθέσεις για επιστρο-
φή στην ιδιαίτερη πατρίδα. «Ιδιαίτερα μέτρα πρέπει να 
ληφθούν για την γυναίκα της υπαίθρου, ώστε να εξα-
σφαλιστεί η οικονομική της επάρκεια και κοινωνική 
αξιοπρέπεια, διότι χωρίς την παρουσία γυναικών στην 
ύπαιθρο, ζωή δεν υπάρχει», ανέφερε χαρακτηριστικά ο 
κ. Νάνος, ζητώντας 100% χρηματοδότηση της γυναι-
κείας επιχειρηματικότητας στην ορεινή Ελλάδα. 
Ειδική αναφορά έκαμε στο ενεργειακό κόστος προτεί-
νοντας να χαρακτηριστούν οι Δήμοι «κρίσιμες υποδο-
μές» και να ενταχθούν σε καθεστώς ασφαλείας. 
Ζήτησε να εξασφαλιστεί κατ’ εξαίρεση ενεργειακός 
χώρος και οι Δήμοι ως παραγωγοί εναλλακτικών μορ-

φών ενέργειας να παράγουν το δικό τους ρεύμα μέσα 
από τις ενεργειακές κοινότητες, με στόχο το μηδενικό 
κόστος δημοτικού φωτισμού. Με έμφαση τόνισε ότι 
διαφωνεί με την ανεξέλεγκτη τοποθέτηση ανεμογεν-
νητριών, πόσο μάλλον επάνω από την Λίμνη 
Πλαστήρα.  
Για τους ορεινούς Δήμους ζήτησε να ενισχυθούν 
οικονομικά, με θέσπιση κριτηρίων και διαδικασιών 
που να μην οδηγούν σε αποκλεισμό. Για την έλλειψη 
προσωπικού είπε ότι οι δήμοι να ενισχυθούν με 
συνεργασίες επιστημόνων για την ωρίμανση μελετών 
υποδομών και έργων που θα υπηρετούν το αναπτυ-
ξιακό πρόγραμμα. Ο κ. Νάνος έκλεισε την τοποθέτη-
ση λέγοντας ότι «δεν υπάρχουν άγονες και προβλη-
ματικές περιοχές, υπάρχουν μόνο άγονες αντιλήψεις 
και προβληματικές πολιτικές επιλογές». 
 
Μήνυμα του δημάρχου Λίμνης Πλαστήρα στην 
εκδήλωση για τον «Μαύρο Καβαλάρη» 
Την ετήσια εκδήλωση στη μνήμη του θρυλικού 
Μαύρου Καβαλάρη, του Νικόλαου Πλαστήρα πραγ-
ματοποίησε ο Σύλλογος Απανταχού Καρδιτσιωτών. 
Στο μήνυμά του ο δήμαρχος αναφέρει: «[..]ευχαριστώ 
θερμά για την πρόσκλησή σας να παραστώ στην εκδή-
λωση για τον Νικόλαο Πλαστήρα που οργανώνεται με 
συνέπεια κάθε χρόνο. Δυστυχώς όμως η συμμετοχή μου 
στο Συνέδριο της ΚΕΔΕ, δεν μου επιτρέπει να είμαι 
μεταξύ σας. Παρακαλώ να μεταφέρετε τον χαιρετισμό 
μου στους παριστάμενους της εκδήλωσης, και να σας 
συγχαρώ διότι αδιάλειπτα τιμάτε την μνήμη ενός σπου-
δαίου ιστορικού προσώπου, ενός συμβόλου ανιδιοτε-
λούς προσφοράς στην Πατρίδα. Ο Νικόλαος 
Πλαστήρας αποτελεί φάρο για την δική μας πορεία στο 
χώρο και τον ιστορικό χρόνο. Είναι το παράδειγμα που 
μας εμπνέει και μας θυμίζει το δικό μας Χρέος στις 
προκλήσεις των καιρών και τα δύσκολα της 
Πατρίδας.» 
 
ΚΑΤΑΡΓΕΙΤΑΙ Η ΠΑΔΥΘ –  
ΟΜΟΦΩΝΕΣ ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ ΔΗΜΑΡΧΩΝ  

Στο ΣτΕ κατά του νόμου για τον ενιαίο φορέα απορ-
ριμμάτων στη Θεσσαλία προσφεύγει η ΠΑΔΥΘ. Οι 
10 Θεσσαλοί Δήμαρχοι που απαρτίζουν το Διοικητικό 
Συμβούλιο της Περιβαλλοντικής Αναπτυξιακής 
Δυτικής Θεσσαλίας (με αρμοδιότητα τη διαχείριση 
απορριμμάτων) συνεδρίασαν έκτακτα, εκ νέου στα 
Τρίκαλα, τη Δευτέρα 4 Νοεμβρίου 2024. 
Αντικείμενο της συνεδρίασης, τα επόμενα βήματα, 
όπως είχαν προαναγγείλει, μετά την ψήφιση του 
νομοσχεδίου με τον τίτλο «Ρυθμίσεις για τον εκσυγ-
χρονισμό της διαχείρισης αποβλήτων, τη βελτίωση 
του πλαισίου εξοικονόμησης ενέργειας, την ανάπτυξη 
των έργων ενέργειας και την αντιμετώπιση πολεοδο-
μικών ζητημάτων» του Υπουργείου Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας. 
 
Οι επόμενες ενέργειες 
Τα βήματα, όπως τα ανακοίνωσε ο πρόεδρος της 
ΠΑΔΥΘ και Δήμαρχος Τρικκαίων, Νίκος Σακκάς, 
ομόφωνα αποφασίστηκε να είναι: 
1. Προσφυγή κατά του νόμου στο ΣτΕ με το νομικό 
οπλοστάσιο της ΠΑΔΥΘ. 
2. Συζήτηση του θέματος σε κάθε ένα από τα 10 
Δημοτικά Συμβούλια και λήψη αποφάσεων, «που θα 
ισχυροποιήσουν τη θέση των Δημάρχων», αλλά και «θα 
δώσουν λεπτομέρειες για το τι ακριβώς συμβαίνει». 
3. Ενημέρωση της κοινωνίας ότι «η ΠΑΔΥΘ, μια 
υγιής εταιρεία όλα αυτά τα χρόνια που η δυτική 
Θεσσαλία βρήκε λύση για τη διαχείριση αποβλήτων, 
βρίσκεται ένα βήμα πριν τη διάλυσή της». 
Όπως χαρακτηριστικά τόνισε ο κ. Σακκάς: «Δε θα 
μείνουμε με σταυρωμένα χέρια. Όλοι οι Δήμαρχοι 
έχουμε αποφασίσει να αντιδράσουμε». 
Ο αντιπρόεδρος της ΠΑΔΥΘ, Δήμαρχος Καρδίτσας 
Βασίλης Τσιάκος, δήλωσε: Οι Δημοτικές αρχές έχου-
με ως αποκλειστικό μας μέλημα την υπεράσπιση των 
συμφερόντων των δημοτών μας. Η ψήφιση του νομο-
σχεδίου μας βρίσκει κάθετα αντίθετους. Εγινε με προ-
χειρότητα, χωρίς διαβούλευση και από την ανάγνωση 
του νομοσχεδίου ανακύπτουν πλέον πάρα πολύ σοβα-
ρά διλήμματα για το αν θα μπορέσει ο νέος φορέας να 
ανταποκριθεί στις ανάγκες όλων των πολιτών. Είναι 
ομόφωνη η απόφασή μας, είμαστε εδώ να προστατεύ-
σουμε τα συμφέροντα πολιτών. Θα προσφύγουμε στο 
ΣτΕ και μετά την ψήφιση από τα Δημοτικά 
Συμβούλια της πρότασης η οποία θα είναι κοινή για 

όλους μας, θα συζητήσουμε για τις περαιτέρω ενέργει-
ες που μπορούμε να κάνουμε απέναντι σε νομοσχέδιο 
που μας βρίσκει κάθετα αντίθετους». 
Οι Δήμαρχοι παρέστησαν, επίσης, στη συνεδρία-
ση, οι Δήμαρχοι Αργιθέας Ανδρέας Στεργίου, 
Μουζακίου Θεοφάνης Στάθης, Φαρκαδόνας Σπύρος 
Αγναντής, Πύλης Κώστας Μαράβας, Μετεώρων 
Λευτέρης Αβραμόπουλος, Λίμνης Πλαστήρα 
Παναγιώτης Νάνος, οι αντιδήμαρχοι του Δ. 
Τρικκαίων Τάκης Παζαΐτης και Αποστόλης Παππάς, 
ενώ οι Δήμαρχοι Σοφάδων Δημοσθένης Κατσής και 
Παλαμά Σωκράτης Δασκαλόπουλος μετείχαν μέσω 
τηλεδιάσκεψης. Παρέστη και ο διευθυντής της διαδη-
μοτικής εταιρείας κ. Χρήστος Μπραζιτίκος. 
 
Παρέμβαση του δημάρχου Λίμνης Πλαστήρα για 
τα έργα του Αχελώου  
Παρέμβαση έκαμε ο δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα κ. 
Παναγιώτης Νάνος στη συζήτηση στην Περιφέρεια 
Θεσσαλίας, η οποία πραγματοποιήθηκε αρχές 
Οκτωβρίου με πρωτοβουλία του κ. Κουρέτα, για την 
μερική εκτροπή του Αχελώου Ο δήμαρχος τόνισε ότι 
είμαστε στο ίδιο έργο θεατές 40 χρόνια τώρα και είναι 
θέμα πολιτικής βούλησης να προχωρήσει το έργο και η 
κυβέρνηση οφείλει να αναγνωρίσει την αναγκαιότητα.  
Ο δήμαρχος λίμνης Πλαστήρα ανέπτυξε τα εξής 
σημεία: 

Α) η κλιματική κρίση συνηγορεί στην άμεση υλοποί-
ηση του έργου, για περιβαλλοντικούς, αρδευτικούς, 
παραγωγικούς, ενεργειακούς οικονομικούς, κοινωνι-
κούς λόγους. 
Β) οι υδάτινοι πόροι είναι εθνικοί και έτσι πρέπει να 
αντιμετωπιστεί από την κυβέρνηση. 
Γ) έγιναν επενδύσεις 700 εκ ευρώ και δεν πρέπει να 
μείνει ανενεργό ένα έργο που μπορεί να αποδειχθεί 
σωτήριο για την Θεσσαλίας και τα χωριά που ερημώ-
νουν. 
Δ) έχει σημαντικές ενεργειακές συνιστώσες με εθνικό 
όφελος και την παραγωγή πράσινης ενέργειας, χωρίς 
ανάγκη ανεμογεννητριών που καταστρέφουν το 
Περιβάλλον. 
Ε) παράλληλα με τον Αχελώο να ληφθεί μέριμνα για 
ορθολογική χρήση των υδάτινων πόρων στο 
Θεσσαλικό κάμπο. Η λίμνη Πλαστήρα είναι στο οικο-
λογικό όριο και δεν μπορεί να υποστηρίξει τις αρδευ-
τικές ανάγκες. 
Στ) ο Οργανισμός Διαχείρισης Υδάτων Θεσσαλίας 
γίνεται ως Ανώνυμη Εταιρία, με κίνδυνο μεσοπρόθε-
σμα να πουληθεί σε ιδιώτες και όλοι μας να βρεθούμε 
όμηροι της κερδοσκοπίας. Ο έλεγχος των νερών να 
μείνει στο Κράτος, την Περιφέρεια, τους Δήμους. 
 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΖΕΤΑΙ ΤΟ ΓΗΠΕΔΟ 5Χ5  
ΣΤΗ ΦΥΛΑΚΤΗ 

Σε εξέλιξη είναι οι εργασίες κατασκευής του Γηπέδου 
5Χ5 στη Φυλακτή, ένα έργο το οποίο πέρασε μέσα 
από γραφειοκρατικές και νομικές δυσκολίες, οι οποίες 
τελικά ξεπεράστηκαν.Πρόκειται για έργο με αρχικό 
προϋπολογισμό 88.000 ευρώ, το οποίο χρηματοδοτή-
θηκε από το πρόγραμμα Leader+. Πρόκειται για έργο 
κάτω των ορίων του Ν.4412/2016 με κριτήριο ανάθε-
σης την πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη 
προσφορά με βάση την τιμή. Μετά από ηλεκτρονικό 
διαγωνισμό και έπειτα από έλεγχο των δικαιολογητι-
κών της Τεχνικής Επιτροπής του Δήμου, το έργο 
κατοχυρώθηκε στον οικονομικό φορέα «ΔΕΛΗΤΣΙ-
ΚΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ» και μέση έκπτωση (8,00 %). 
Ο δήμαρχος κ. Νάνος με τους αντιδημάρχους κ. κ. Β. 
Ξηροφώτου και Στ. Τσιαμαντά, πραγματοποίησαν 
επίσκεψη στο χώρο των εργασιών. Ο εργολάβος δια-
βεβαίωσε ότι το έργο θα ολοκληρωθεί τις προσεχείς 
εβδομάδες και θα αποδοθεί άμεσα σε χρήση. Αξίζει 
να σημειωθεί ότι στην Α φάση του Leader ολοκληρώ-
θηκαν έργα αξίας 288.000 ευρώ, ενώ στη β φάση, 
εντάχθηκε νέο έργο 255.000 ευρώ, (ΥΜΣΤ) το οποίο 
δημοπρατήθηκε και αναμένεται σύντομα να ξεκινή-
σουν οι εργασίες. 

Μετά την ανάγνωση του κειμένου ο Μεταξάς 
απάντησε στα Γαλλικά (Λοιπόν αυτό σημαίνει Πόλεμος) εκδηλώ-
νοντας έτσι την αρνητική του θέση επί των Ιταλικών αιτημάτων. 
ΝΑΙ ο πόλεμος είχε αρχίσει. Στην καταπατημένη από τους 
Ιταλούς νεοσύστατη Αλβανία βρόντηξαν οι πρώτες κανονιές. Το 
ραδιόφωνο μετέδιδε την τρομερή είδηση και καλούσε σε επιστρά-
τευση τους Έλληνες. “Αι Ιταλικαί στρατιωτικοί δυνάμεις προ-
σβάλλουν από τις 5:30 π.μ. της σήμερον τα ημέτερα τμήματα προ-
καλύψεως της ελληνοαλβανικής μεθορίου. Αι ημέτεραι δυνάμεις 
αμύνονται του πατρίου εδάφους”. Οι  επιστρατευμένοι νέοι εισρέ-
ουν κατά χιλιάδες στα έμπεδα για να καταταγούν.  
 Με  ενθουσιασμό και πάθος που το συνδαύλιζαν οι σημαίες, τα 
πολεμικά εμβατήρια, η φωνή του εκφωνητή του ραδιοφώνου, ντύ-
νονται στο ΧΑΚΙ και ξεκινούν για το μέτωπο  σα να πηγαίνουν σε 
γιορτή. Η Ευρώπη κρατούσε την αναπνοή της. Πώς θα μπορούσε 
η μικρή Ελλάδα να αντισταθεί στις σιδερόφραχτες στρατιές, άρτια 
εξοπλισμένων κρατών; Είχαν ξεχάσει φαίνεται ότι η ύλη είναι ανί-
σχυρη μπροστά στην καρδιά και το πνεύμα. Ότι η μεγαλοσύνη 
στα έθνη δεν μετριέται με το στρέμμα! Αλλά με της καρδιάς το 
πύρωμα και με το Αίμα! 
Εκείνη πραγματικά η άψογα οργανωμένη «ταχύρυθμη επιστρά-
τευση» αποτελεί την πρώτη Ιταλική αποτυχία και την πρώτη 
Ελληνική νίκη. 
Παράλληλα μια άλλη επιστράτευση άρχισε να λαμβάνει χώρα το 
πρωινό εκείνο. Έπειτα από 4 χρόνια σκληρής διακυβέρνησης, ο 
λαός αφυπνίζεται και ξεχύνεται στους δρόμους. Παραμερίστηκαν 
οι πικρίες κατά του καθεστώτος, τα πολιτικά πάθη και οι προσωπι-
κές φιλοδοξίες. Κοινός παρονομαστής απέμεινε το «ΝΥΝ ΥΠΕΡ 
ΠΑΝΤΩΝ Ο ΑΓΩΝ». 
Οργανισμοί, φορείς, πνευματικά ιδρύματα, Εκκλησία, γέροι, 
γυναίκες, παιδιά, όλοι συμμετείχαν άμεσα στην τιτάνια προσπά-
θεια για την ενίσχυση του μετώπου και την κάλυψη των ελλείψε-
ων της κρατικής μηχανής. 
Στρατεύονται οι νοσοκόμες του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού που 
εκπαιδευμένες από το 1939 αναλαμβάνουν δράση επανδρώνοντας 
τα νοσοκομεία και τα χειρουργεία της πρώτης γραμμής. 
Οι Ελληνίδες αστές διοργανώνουν εράνους, συσσίτια και πλεκτι-
κές δράσεις για «Τη φανέλα του στρατιώτη». Δίπλα στις αστές 
στέκεται περήφανη η απλή γυναίκα του λαού η γυναίκα του 
μόχθου που προσφέρει από το υστέρημά της ξηλώνοντας και 
ξαναπλέκοντας τα ταπεινά μάλλινά της, αγέρωχη και σκληρή 
όπως η γη που την ανέθρεψε, περπατά ασταμάτητα με τα γουρνο-
τσάρουχα και τα σεγκούνια της ζαλωμένη πολεμοφόδια και τρόφι-
μα πηγαίνοντας προς το μέτωπο. Οι ζωγράφοι και οι σκιτσογρά-
φοι πολεμούν με το χρωστήρα και το πενάκι τους, οι ηθοποιοί με 
τις πατριωτικές παραστάσεις που χλευάζουν και διακωμωδούν τον 
εχθρό, οι διανοούμενοι με τη γραφή τους, οι ποιητές και οι τρα-
γουδοποιοί με τα τραγούδια τους, 
Ένα από τα τραγούδια που χαράχτηκαν ανεξίτηλα στο έπος του 
’40  και τραγουδιέται μέχρι σήμερα στην επέτειο της 28ης 
Οκτωβρίου είναι το «Παιδιά της Ελλάδος παιδιά» από τη Σοφία 
Βέμπο την εθνική τραγουδίστρια της Νίκης, σε στίχους του Μίμη 
Τραϊφόρου και η μουσική του Μιχάλη Σουγιούλ: 
 
Μεσ' τους δρόμους τριγυρνάνε οι μανάδες και κοιτάνε ν' αντικρίσουνε, 
τα παιδιά τους π' ορκιστήκαν στο σταθμό όταν χωριστήκαν να νικήσουνε. 
Μα για 'κείνους που 'χουν φύγει και η δόξα τους τυλίγει, ας χαιρόμαστε, 
και ποτέ καμιά ας μη κλάψει, κάθε πόνο της ας κάψει, κι ας ευχόμαστε: 
Παιδιά, της Ελλάδος παιδιά, που σκληρά πολεμάτε πάνω στα βουνά, 
παιδιά στη γλυκιά Παναγιά  προσευχόμαστε όλες να 'ρθετε ξανά. 
Λέω σ' όσες αγαπούνε και για κάποιον ξενυχτούνε και στενάζουνε, 
πως η πίκρα κι η τρεμούλα σε μια τίμια Ελληνοπούλα, δεν ταιριάζουνε. 
Παιδιά, της Ελλάδος παιδιά, που σκληρά πολεμάτε πάνω στα 
βουνά, 
παιδιά στη γλυκιά Παναγιά προσευχόμαστε όλες να `ρθετε ξανά. 
Με της νίκης τα κλαδιά, σας προσμένουμε παιδιά.  
Στα βουνά της Αλβανίας ο Ελληνικός στρατός καταλαμβάνει τη 
μια πόλη μετά την άλλη Κορυτσά, Πόγραδετς, Άγιοι Σαράντα, 
Αργυρόκαστρο, Χιμάρα, κάμπτοντας έτσι την Ιταλική αντίσταση. 
Οι Έλληνες έδειξαν στην ανθρωπότητα ότι η υπεροχή δεν ανήκει 
στο πλήθος, ανήκει σε κείνους που λατρεύουν τη λευτεριά, σε κεί-
νους που φλογίζονται από αγάπη για την πατρίδα σε αυτούς που 
πιστεύουν τα ανθρώπινα ιδανικά και αψηφούν τον κίνδυνο. Όλος 
ο κόσμος μιλά για τη δοξασμένη τούτη γενιά και τους άξιους υπε-
ρασπιστές της. 
Τώρα όμως οι στρατιές γίνονται δύο. Τα φοβερά Γερμανικά στού-
κας σπέρνουν τον όλεθρο και την καταστροφή στις μεγάλες 
Ελληνικές πόλεις. Οι εχθροί πατούν τα άγια και αιματοβαμμένα 
χώματα της πατρίδας μας τον αξέχαστο εκείνο Απρίλη του ’41. 
Όμως δεν ήταν ήττα αυτή. Ήταν νίκη και μάλιστα ένδοξη και 
λαμπρή. 
Σήμερα δυστυχώς συνεχίζουμε να ζούμε τον παραλογισμό του 
πολέμου και μάλιστα στη γειτονιά μας. Δεν έφτανε ο πόλεμος 
στην Ουκρανία, τώρα ζούμε με πολύ προβληματισμό και τον 
πόλεμο στη Μ. Ανατολή, οι συνέπειες του οποίου προβλέπονται 
οδυνηρές. Παράλληλα, ευκαίρως – ακαίρως οι γείτονες μας εξ 
ανατολών και εκ δυσμών, εκτοξεύουν απειλές εναντίον της 
Πατρίδας μας. 
Κυρίες και Κύριοι  
Τιμώντας την 28η Οκτωβρίου 1940, ας φανούμε άξιοι απόγονοι 
των μεγάλων προγόνων μας, της λαμπρής ιστορίας μας και του 
δοξασμένου παρελθόντος μας. Ας ενώσουμε τις προσπάθειές μας 
και ας εντείνουμε τον αγώνα μας για να επικρατήσει παντού στον 
κόσμο η ελευθερία. Ας ανανεώσουμε την υπόσχεσή μας να παρα-
μείνουμε όρθιοι για ένα ασφαλέστερο, ειρηνικό και  ομορφότερο 
κόσμο τον οποίο οφείλουμε να παραδώσουμε καλύτερο στα παι-
διά μας.  
ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ ΣΕ ΟΛΟΥΣ!!! 
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